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Анотація. В роботі розглядається питання застосування ігрових методів навчання на 

заняттях з медичної та біологічної фізики. Для зацікавленості студентів та ефективного 

засвоєння матеріалу були використані методи рольової гри і аналізу ситуацій. На прикладі 

задачі розрахунку фізичних параметрів клітинної мембрани показана ефективність 

використаної методики в групах студентів-медиків. 
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Вступ. Важливим моментом в навчанні студентів медичних 

спеціальностей є засвоєння не лише лікарських дисциплін, але також і 

теоретичних, до яких відносять медичну та біологічну фізику. Дана дисципліна 

пов’язує біологію, хімію та фізику, розглядає одночасно з різних боків складні 

процеси, що протікають в людині або тваринах і тому має велике значення для 

розвитку майбутніх лікарів. Натомість підґрунтям предмету є математичний 

апарат, який викликає певні труднощі у студентів. 

Дисципліна «Медична та біологічна фізика» є основою вивчення 

фізіології, цитології та ін. Тому важливим фактором в навчанні студента є його 

мотивування та заохочення. 

Сучасна педагогіка має низку ефективних методів навчання, 

найпоширенішими з яких можна вважати ігрові. Формування мотивації до 

самостійної пізнавальної діяльності студента при вивченні курсу в вищому 

навчальному закладі можна досягати за допомогою таких методів навчання 

дисципліни, як ділова гра, рольова гра, дослідження, пояснювально-

ілюстративний тощо 1-3. Впровадження в навчальний процес цих методів 

навчання максимально ефективне при вивченні дисциплін гуманітарного циклу, 

застосування цих методів при вивченні точних математичних або фізичних 

дисциплін ускладнено. Однак, певний досвід використання ігрових технологій 

свідчить про їх перспективність, зокрема, при вивченні теоретичної механіки 

майбутніми інженерами4. 

Отже, у даній роботі представлена методика проведення практичних 



Modern scientific researches                                                                                                          Issue 10/ Part 2 

 ISSN 2523-4692                                                                                                                                       www.modscires.pro 57 

занять з медичної та біологічної фізики, в якій застосовані дві форми методів 

навчання дисципліни  рольова гра і аналіз конкретних ситуацій. При навчанні 

студентів-медиків передбачається, що в подальшому вони будуть працювати в 

умовах, в яких часто виникають конкретні, часто суперечливі і проблемні 

ситуації, які майбутній лікар повинен правильно проаналізувати і вирішити. 

Розбір конкретних ситуацій в період навчання допомагає студенту освоїти і 

закріпити теоретичні та практичні знання з дисципліни, що вивчається. 

Основний текст. Використаємо метод рольової гри та покажемо його 

ефективність на прикладі практичного заняття з розділу «Біологічні мембрани».  

Студентам було запропоновано завдання «Визначення кількості іонів, які 

створюють потенціал мембрани». Студентам пропонувалася клітина, яка має 

певну питому електроємність та діаметр. Також відомий потенціал, створений 

іонами, які вийшли з клітини. Завдання полягало в тому, щоб визначити 

кількість іонів, які створили мембранний потенціал, та товщину мембрани. З 

лекційного матеріалу студенти знають, що мембрана клітини – це 

напівпроникна оболонка, тобто бар’єр для речовини за певних умов. Тому 

розрахувати це завдання можливо, якщо умовна прийняти мембрану за плоский 

конденсатор. 

Перший, підготовчий, етап полягав у формуванні команди і розподіленні 

ролей. На даному етапі відбувалося формування команди, розподілялися ролі, 

розглядалася постановка задачі. Залежно від кількості студентів в групі 

проводився поділ студентів на відділи організації. Студенти поділилися на 3 

групи по 2 особи, назвали цю організацію біохімічною лабораторією, 

призначили з успішних студентів керівника даного закладу. На 

розрахунковому – другому – етапі кожна група отримала завдання. Після 

проведення командами розрахунків відділи (команди) вибрали доповідачів, які 

писали варіанти вирішення завдань на дошці, обґрунтовуючи етапи рішення, і 

представляли кінцеві результати. Результати команд, які отримали однакові 

результати, порівнювали і аналізували способи їх вирішення. 

Якщо результати команд не збігалися, то керівник лабораторії за 

допомогою викладача перевіряв процес вирішення завдання і виявляв допущені 

помилки.  

На останньому – третьому – етапі, командам пропонувалося знайти 

найбільш раціональне рішення поставленого завдання. В кінці заняття керівник 

лабораторії записував на дошці оптимальне рішення. Вся група студентів 

колективно аналізувала отримані значення, робила висновки і вирішувала, 

наскільки спрощеною є дана модель. 

Конкретні проблемні ситуації, суміщені з їх розбором і розігрування ролей, 

також проводилися за іншими розділами медичної та біологічної фізики. Для 

проведення таких практичних занять були взяті спеціальні теми, які в 

подальшому необхідні для вивчення таких дисциплін, як біологія, фізіологія 

тощо. 

Для розвитку пізнавальної діяльності студентів доцільно проводити 

практичні заняття в такій формі не менше ніж 3 рази в семестр. 

Застосування активних форм навчання показало, що подібні завдання, 
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задані студентам додому заздалегідь в об’ємі теоретичної підготовки, 

виконуються вчасно и на більш високому рівні, ніж інші завдання. Даній вид 

навчання викликає у студентів неприховану зацікавленість, тому важливим є не 

тільки рішення задачі, але й власне процес пошуку правильної відповіді, 

обговорення різних можливих варіантів вирішення, що в решті решт змушує 

студентів приймати самостійне рішення на основі отриманого досвіду. 

Висновки. Результати проведених опитувань, контрольних робіт та 

модульного контролю упевнено свідчать про суттєву ефективність в навчанні 

саме ігрових методів засвоєння матеріалу. 

Студенти груп, в яких проводилися розбори конкретних ситуацій і 

розігрування ролей, набагато краще орієнтуються як в пройденому 

теоретичному матеріалі, так і у вирішенні поставлених конкретних завдань. 

Отже, перспективність ігрових методів для навчання безперечна, особливо 

враховуючи складність на насиченість медичної та біологічної фізики 

теоретичним матеріалом. 
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Abstract. The paper discusses the application of game methods of teaching in the classroom 

for Medical and Biological Physics. Methods of role-playing and situation analysis were used for 

student interest and effective learning. The example of the problem of calculating the physical 

parameters of the cell membrane shows the effectiveness of the technique used in groups of medical 

students. 
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